
CLASS-10th

ਸਮਾਂ :- 2 ਘੰਟੇ SUBJECT-Health Care(NSQF) ਕੱੁਲ ਅੰਕ: - 40

Pattern:- 2 Years

Part-A

Note:-Part-A ਿਵੱਚ ਕੱੁਲ 12 ਪ�ਸ਼ਨ ਹਨ ਅਤੇ ਹਰ ਪ�ਸ਼ਨ 1 ਅਕੰ ਦਾ ਹੈ।ਸਾਰੇ ਪ�ਸ਼ਨ ਕਰਨੇ ਲਾਜ਼ਮੀ
ਹਨ।

1) pUry nwm ilKo[

a) PHC A) ORS e) OPV s) WHO h) TPR ਕ) CPU (6×1=6)

2) KWlI QWvw Bro[

a) ieimaUintI………… qrW dI huMdI hY[

A) dvweI dyx dy ……… AiDkwr huMdy hn[

e) mnu`KI srIr dw Awm qwpmwn………huMdw hY[

s) do qrHW dy ienhylr jo dvweI idMdy hn …… Aqy …….. nwm hn[

h) jubwnI sMcwr leI swnUM ……… iksm dy Sbdw dI vrqo krnI cwhIdI hY[

ਕ) Copy krn leI CTRL +…….. ਸ਼ਰੋਟਕਟ dI ਵਰਤ� ਕੀਤੀ ਜਾਦਂੀ ਹੈ। (6×1=6)

(Part-B)

Note:-Part-B ਿਵਚ ਕੱੁਲ 8 ਪ�ਸ਼ਨ ਹਨ ਅਤੇ ਿਜਨ�ਾਂ ਿਵੱਚ� 6 ਪ�ਸ਼ਨ ਕਰਨੇ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹਨ।hryk ਪ�ਸ਼ਨਾਂ ਦੇ

ਅਕੰ 3 ਹਨ।

1) ieimaUintI kI huMdI hY?

2) srIrk XMqr ivigAwn(Mechanics ) kI hY ?

3) bwaumYfIkl vyst dI pRIBwSw ilKo?

4) bYktIrIAw nwl hox vwlIAw iqMn ibmwrIAw dy nw ilKo[

5) vweIrs kI hY?



6) ibmwrI kI hY?

7) jubwnI sMcwr dI pRIBwsw ilKo?

8) gYr-jubwnI sMcwr kI hY? (6×3=18)

(Part-C)
Note:-Part-C ਿਵੱਚ ਕੱੁਲ 3 ਪ�ਸ਼ਨ ਹਨ ਅਤੇ ਿਜਨ�ਾਂ ਿਵੱਚ 2 ਪ�ਸ਼ਨ ਕਰਨਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ।hryk ਪ�ਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਅੰਕ 5 ਹਨ।

1) srIrk pRIKx kI hY?srIrk pRIKx dIAw qknIkW bwry ivsqwr nwl ilKo[

2) dvweI Bugqwn kI hY? dvweI dyx dy s`q AiDkwr kI hn?dvweIAW dI iksmW dI sUcI bxwa[

3) ieimaUnweIzysn kI hY Aqy ies dI mh`qqW kI hY? (2×5=10)


